

加沙停火换俘协议 在波折中生效

多辆救援物资车 已进入加沙地带

1月19日，巴勒斯坦民众乘车返回加沙地带南部城市拉法。新华社发



当地时间1月19日，加沙地带停火换俘协议生效，3名以色列人被释放。不过，协议生效并非一帆风顺，以色列一度称未收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）提供计划于当天释放的被扣押人员名单，令生效时间推迟数小时。

停火换俘协议原定于加沙当地时间19日8时30分生效。然而，以军方发言人哈加里在这一时间发表视频声明说，由于以方未收到哈马斯提供的3名将在当天被释放的扣押人员名单，以军将继续作战。以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

哈马斯随后发表声明说，哈马斯将遵守停火协议有关条款，推迟提交人员名单只是“技术问题”。据卡塔尔半岛电视台19日报道，由于以色列军机仍在轰炸，哈马斯只能派人实地确认被扣押人员的姓名和位置，因此花费了额外时间。当天早些时候，以色列总理办公室发表声明说，已收到哈马斯提供的3名被扣押人员名单，加沙停火换俘协议于当地时间19日11时15分开始生效。

塔外外交部发言人安萨里同日也在社交媒体发文确认协议生效。安萨里

说，被释放的3人均均为以色列公民，其中一人同时拥有罗马尼亚国籍，另一人同时拥有英国国籍。

以色列媒体在当天晚些时候报道说，3人已被哈马斯释放。据卡塔尔媒体报道，3人将被移交给红十字国际委员会，然后被带到以色列军事设施进行初步健康检查，再被送往医院，与家人团聚。

以色列未来预计将释放约90名巴勒斯坦被扣押人员，其中主要是未成年人和女性。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚宣布，以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开始实施，哈马斯将释放33名被扣押人员，以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。

此外，巴勒斯坦消息人士19日说，多辆装载人道救援物资的车辆当天已进入加沙地带。

巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者，加沙地带停火协议生效后，人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。当天，已有多辆装载人道救援物资的车辆在经过以色列方面的检查后进入

加沙地带，这些物资将被尽快分发给当地居民。 据新华社

最新进展

以军证实 3名以色列人 已被释放并移交以方

以色列军方19日晚发表声明说，红十字国际委员会通报确认，3名被扣押在加沙地带的以色列人已被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放，移交给以方。

加沙停火协议于当日11时15分生效。3名获释的以色列人均为女性，是根据停火协议首批获释的加沙地带被扣押人员。以色列媒体报道说，获释人员已被红十字国际委员会车辆转移至以军直升机，将前往以色列特拉维夫的医院接受检查。

以军发表声明说，直升机已起飞。根据以军公布的图片，直升机内有简单的生活用品和降噪耳机等。 据新华社

伊朗展示地下军事基地

据新华社北京1月19日电 伊朗伊斯兰革命卫队18日展示一座新的地下海军基地。该基地位于地下500米深处，存放具有远程作战能力的攻击艇。

伊朗官方媒体报道，伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米和海军司令阿里礼萨·坦格西里日前在一场军事演习中视察了这座军事基地。报道没有透露基地地址，只说基地服务于“南部水域”，即海湾、霍尔木兹海峡和阿曼湾。

报道说，这座基地用于存放和维护配备远程导弹的攻击艇。伊朗国家电视台画面显示，基地隧道中存放着多艘最新版本的“塔雷格”级快艇，据称可躲避雷达侦测、发射巡航导弹。

伊朗军队和伊斯兰革命卫队本月早些时候启动为期两个月的军事演习，演习内容包括保卫伊朗核设施。

据多家媒体报道，伊朗本轮军演是在美国候任总统唐纳德·特朗普即将再次上台、与以色列加紧打击中东地区“敌对力量”的背景下展开。

印度“女医生奸杀案” 嫌疑人被判有罪 可能面临终身监禁或死刑

据新华社北京1月19日电 印度一名女实习医生去年8月遭残忍奸杀，震惊印度全国并引发民众强烈愤慨。印度一家法院18日裁决犯罪嫌疑人强奸和杀人罪名成立，将于20日作出量刑。

事发时，遇害女医生31岁，去年8月9日在印度东部城市加尔各答一所医院被发现遭奸杀。医院一名工作人员说，这名女医生在医院里睡觉时遭到侵害。警方于次日逮捕犯罪嫌疑人桑贾伊·罗伊，他的工作是在医院帮助维持排队秩序。

法院去年11月开始审理这一案件，听取至少50名证人的证词。罗伊辩称自己“完全无辜”，系遭人陷害。他的律师说，案件调查报告和法医鉴定结果存在巨大差异。

主审法官表示，罗伊可能被判处终身监禁或死刑。

白|杰|品|股

多空交织

问：上周五沪指低开，盘中冲高回落，收盘上涨，你怎么看？

答：市场上周五集体上涨，创业板指收涨0.78%表现最好，盘面上个股涨跌各半，半导体、化肥行业表现较好。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交11356亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，市场收出两连涨，技术形态进一步修复，沪指5日、10日均线出现金叉，深成指和创业板指日线MACD指标也出现金叉，且时隔1个多月首次站上60小时均线，显示后市仍有进一步回升的可能。综合来看，未来一周消息面将再次扰动市场，多空交织后股指仍将继续稳步回升。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、同方股份100万股。资金余额3314371.25元，总净值46567621.25元，盈利23183.81%。

周一操作计划：华创云信拟先买后做差价，安科瑞、同方股份、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

拘留令获批 尹锡悦正式进入拘留所

新华社首尔1月19日电 19日，韩国被拘留总统尹锡悦完成拍摄嫌疑人照片等相关手续后，成为韩国宪政史上首位以现任总统身份正式进入拘留所羁押的总统。

韩国首尔西部地方法院19日凌晨批准对尹锡悦的拘留令。据韩国媒体报道，尹锡悦已离开首尔拘留所嫌疑人休息室，被羁押在首尔拘留所收容楼中。与被捕时不同的是，作为嫌疑人身份的尹锡悦需办理各项入所手续，包括将私服换成囚服并手持收容号码牌拍摄嫌疑

人照片，确认个人信息、接受细致身体检查、录入指纹等。在完成各项手续后，他已正式进入拘留所羁押。

据悉，羁押尹锡悦的独居室面积约10平方米，比在逮捕期间停留的休息室空间狭小。独居室只有床垫和电视等物品。

因为尹锡悦尚未定罪，所以会给予部分总统警卫待遇。尹锡悦被拘留期间，如果需要到相关调查机关到案接受调查，将由法务部护送车移送，同时出动警卫处车辆和人员进行护卫。

特朗普：帮助维持TikTok运营的公司将免于法律责任

TikTok表示正在恢复向美国用户的服务

美国候任总统特朗普当地时间1月19日说，他20日将发布一项行政令推迟短视频社交媒体平台TikTok禁令生效时间，此前任何帮助维持TikTok运营的公司将不承担法律责任。随后，TikTok表示正在恢复向美国用户的服务。

特朗普当天在社交媒体上发文，呼吁各公司不要让TikTok处于停止运营状态。特朗普说，他将于20日发布一项行政令，推迟TikTok“不卖就禁用”的法律生效时间，以便达成一项协议，确保

国家安全。该行政令还将确认，在发布行政令前，任何帮助维持TikTok运营的公司将不承担法律责任。

TikTok于美国东部时间18日22时30分（北京时间19日11时30分）左右关停了在美用户服务。TikTok母公司字节跳动旗下多个应用软件几乎同一时间停止在美服务。

2024年4月，美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案，要求字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企

业，否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

本月17日，美国联邦最高法院裁定，TikTok“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着联邦最高法院允许该法案按原计划于19日生效。拜登政府随后表示，执法责任由即将于20日上任的特朗普政府承担。TikTok公司17日回应说，除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追责声明，否则该平台将于19日被迫关闭。 据新华社